К завершению фестиваля «Шостакович. Над временем»
Смоленский Вячеслав,
учащийся ДМШ им. Д.Д. Шостаковича, г. Самара

В сентябре 2024 года в Самаре в пятый раз прошел Международный фестиваль искусств «ШОСТАКОВИЧ. НАД ВРЕМЕНЕМ», реализуемый при поддержке Правительства Самарской области.

Имя выдающегося композитора Дмитрия Дмитриевича Шостаковича тесно связано с историей Самары, и фестиваль, посвящённый его творчеству, играет важную роль в укреплении традиций и расширении культурных границ. В течение сентября наше внимание было приковано к разнообразной фестивальной программе. Открылся фестиваль 7 сентября в Самарской государственной филармонии «Праздничной увертюрой» Д.Д. Шостаковича и премьерой: впервые в Самаре была исполнена «Сюита на слова Микеланджело Буонаротти» для баса и симфонического оркестра. В последний день фестиваля так же впервые в нашем городе прозвучала незаконченная опера Д.Д. Шостаковича «Большая молния». 
В течение почти трех недель на главных музыкальных площадках звучала бессмертная музыка в исполнении лучших коллективов: Большого театра Беларуси, Московского государственного академического камерного хора, Петербургского ансамбля современной музыки «Молот-ансамбль», Московского государственного симфонического оркестра, Государственной академической симфонической капеллы России и др.
Одной из главных страниц фестиваля стала оригинальная оперетта Д.Д. Шостаковича «Москва, Черемушки» (музыкальный руководитель и дирижер-постановщик – Е. Хохлов, художник-постановщик А. Костюченко). Спектакль прошел 25 сентября в Самарском академическом театре оперы и балета им.Д.Д. Шостаковича. 
Соединение оперетты и балета, использование лазерного проектора, красочные декорации и костюмы – только часть того, что дополнило гениальную музыку и «перенесло» зрителей в строящуюся советскую Москву. Постановка заслуженно вошла в лонг-лист премии «Музыкальное сердце театра» в 2023 году.
В конце спектакля актеры спустились со сцены в зрительный зал и вместе со всеми спели песню «О встречном». Было ощущение единения всех, кто находился в зале. 
Фестиваль искусств завершился в день рождения композитора, 25 сентября. Детская музыкальная школа имени Д.Д. Шостаковича приняла активное участие в акции памяти и возложении цветов к памятнику композитора в сквере около театра оперы и балета. В исполнении школьных ансамблей прозвучали сочинения Дмитрия Шостаковича. Старейшая музыкальная школа Самары бережно хранит память о пребывании гениального композитора в нашем городе во время Великой Отечественной войны, о посещении им школы. Ежегодно мы с педагогами проводим пешеходную экскурсию, где подробно рассказываем о тех местах, где жил и творил Д.Д. Шостакович.
Фестиваль «Шостакович. Над временем» подарил нам возможность посетить интересные спектакли и концерты, узнать много нового. Ждем новые встречи с великой музыкой.



